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الاهداف:
- معرفة الفعل اللازم.
- معرفة الشّكل النّحوي للجملة المبدوءة بفعل لازم  
· معرفة الأشكال النحويّة للفاعل
1) معاني الفعل:
   أَظْلَمتْ الدُّنْيَا فَنَهَضَتْ (            ) الأُمّ الحَنُونُ وَ أَشْعَلَتْ القِنْدِيلَ وَ أَلْقتْ نظْرَة عَلَى الطَّعَامِ...سَيَزُورُهَا اِبْنُهَا أَمِينٌ اللّيلَة.تَقدّمَتْ عَقارِبُ السَّاعَةِ،وَ لَمْ يَصِلْ أَمِينٌ وَ زَوْجَتُهُ.هَلْ حَصَلَ لَهُ حَادِثٌ  فِي الطّريقِ؟ إنّهُ يُؤكّدُ عَلَى قُدومِهِ. لَنْ تَرْتَاحَ هَذِهِ الأمُّ الليّلة...حَبَسَتْ أنْفَاسَهَا فَسَمِعَتْ دَقّتهُ عَلى البَابِ فَفرِحَتْ.(               )
                               عن توفيق يوسف عوّاد ( قميص الصّوف )
حسنت أخلاقه. (               )                                 
س: ما هي معاني الافعال؟ صفة / حالة / عمل
	.............هو اهم مكون في الجملة الفعلية.
يفيد الفعل ..............او...............او.................


 الخلاصة

تطبيق
كون ثلاث جمل مبدوءة بمعاني الفعل المختلفة.
-................................................
- ................................................
- ................................................
2. الفعل اللازم : س:ما هي المكونات التي تعلقت بالفعل في الجمل التالية؟
-  نهضت الأمّ الحنون ...................................
-. تَقدّمَتْ عَقارِبُ السَّاعَةِ.................................
-.لَمْ يَصِلْ أَمِينٌ وَزوجته..............................
· ففرحت ...............................................
س:ما هو العنصر الثابت في الجمل الثلاثة؟......................
س:هل نجد فعلا دون فاعل؟ .............
س: حدّد الشّكل النّحوي للفاعل في الجمل السّابقة:
	الفاعل
	شكله النّحوي

	· 
	

	· 
	

	· 
	

	· 
	


الخلاصة
	· يقتضي كل فعل فاعلا فلا يمكن ان نجد فعلا دون فاعل.
· الأفعال المتعدّية هي  ............................
· الشكل النحوي للجملة المبدوءة بفعل لازم : ............................


تطبيق اختر ممّا يلي فعلين لازمين وكوّن بهما جملتين : حزن -حرث - كرم -عاش 
3. إعراب الفاعل : ثنّ الفاعل فيما يلي ثم اجمعه وحدّد علامة إعرابه :
· اجتهد الفلاّح                                  بكت الفتاة
· ........................                      .....................   
· .......................                       .....................
الخلاصة
	· يعرب الفاعل في المثنى كما يعرب ...............
· يطابق الفعل الفاعل في ................ لكنّه لا يطابقه في .....................



تطبيق : أنجبت أمّك مولودًا جديدًا فاستبشر لقدومه كلّ أفراد أسرتكَ 
اِروِ تفاصيل هذا الحدث السّعيد مبرزا تأثيره في النّفوس في فقرة لا تتجاوز 5 أسطر مُغنيا إيّاها بجمل فعليّة بسيطة تُحقّق الشّكل الأساسيّ {فعل لازم+فاعل}
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